

# 施足金融“底肥” 滋养乡村“致富花”

## 交通银行安庆分行：“交”行三十载 “宜”起向未来

满山金香压枝俏，致富花开采收忙。

近日，在山东省临沂市平邑县惠民金银花专业合作社门口，工人们带着一早上的工作成果等待过秤，新鲜的金银花将在这里进行晾晒、炒制和烘干。在平邑，金银花的种植、采摘及加工，成为村民实现家庭经济增收的重要来源。

“我去年回乡创业，如今开通了电商平台，是金银花让我找到了致富的金钥匙。”村民王玉全对往后的日子充满了希望。

王玉全表示，如今，平邑县南部的流峪镇和郑城镇，已有两万农户种植金银花，在金银花经济蓬勃发展的背景下，众多年轻人开始选择回乡创业。他在去年回乡，一步步从田间地头学起，慢慢成长为了产业发展的实践者，但在这一过程中，资金问题却常常困扰他。

“最难的不是创业开始的苦累，而是每次创新都伴随着资金难题。”王玉全将曾经自己的困难告诉当地银行机构的客户经理。令他没想到的是，

银行客户经理了解到相关情况，迅速开展实地调研，为包括王玉全在内的商户进行测额及授信。

“有了资金支持，我们能平邑金银花产业发展贡献更大力量了！”王玉全激动地说道，银行机构还在流峪镇、郑城镇及九间棚村等地设立“裕农通”服务点，组建专业团队，开展金融服务普及等活动。

在金融“底肥”的滋养下，一些企业开始在金银花精深加工上进行探索。他们采取合同契约、股份合作、资产参与、联产联营及合资等形式，走强强联合、优势互补的发展路子。为此，当地银行机构还为相关企业提供流动资金贷款，为产业发展注入源源不断的金融动力。

金银花开金银来，一朵花引一方财。“得益于政策和金融机构的大力支持，整个县域内金银花产业蓬勃发展，一方面带动了更多农户通过种植金银花等中药材增收致富，另一方面也提供了更多的就业岗位，为本地乡村振兴工作提供了有力支撑。”山东省金银花行业协会相关工作人员这样说

道。

不仅在山东，我国普惠金融在服务乡村振兴过程中，不断提升金融触达面，降低融资成本，在“一升一降”之中把金融活水精准引向“三农”发展最需处。

中国人民银行日前发布的数据显示，截至2024年三季度末，人民币普惠小微贷款余额329万亿元，同比增长14.5%，增速比各项贷款高64个百分点，前三季度增加3.51万亿元。农户生产经营贷款余额10.3万亿元，同比增长12.6%。助学贷款余额2086亿元，同比增长26.3%。

“今年以来，涉农贷款不仅总量增长，而且在结构上也呈现出优化的趋势。农村（县及县以下）贷款、农户贷款以及农业贷款等关键领域均实现了较快增长。”中国银行研究院研究员叶银丹表示，这表明金融机构持续积极响应国家政策，通过加大信贷投放力度，支持农业和农村发展。

此外，金融监管部门持续优化信贷政策，明确将信贷资源投向农业和农村的关键领域，有助于提高资金使用

效率，确保金融资源能够直接服务于乡村振兴的核心需求。比如，为推动乡村全面振兴，实现农业强国目标，国家金融监督管理总局、农业农村部等部门今年发布《关于开展学习运用“千万工程”经验 加强金融支持乡村全面振兴专项行动的通知》，从金融保障粮食安全、金融服务乡村产业等方面开展专项行动，鼓励银行机构持续推动金融资源向县域倾斜。

中国人民大学中国普惠金融研究院研究员汪雯表示，多维度激发乡村振兴活力，在风险可控的前提下，金融机构对重点群体的产品创新和模式创新，相关部门应给予宽松的探索环境，鼓励金融机构继续探索各类乡村资产的抵押方式，通过机构间合作优势互补，分散风险，突破现有业务瓶颈。

也有业内人士建议，金融聚焦乡村全面振兴，要优化资源配置，要持续发挥货币政策优化作用，积极运用支农支小再贷款、再贴现，引导金融机构扩大对涉农领域的信贷投放。 来源：新华网

近期，交通银行安庆分行在摩玛空间露营基地成功举办了以“‘交’行三十载 ‘宜’起向未来”为主题的员工家庭日活动，目的在于丰富员工的精神文化生活，提升团队的凝聚力。

在活动现场，烤架整齐排列，各种调料和新鲜食材井然有序地摆放，食物的诱人香气与欢声笑语相得益彰，共同构成了一幅和谐温馨的图景。活动内容多样，除了自助烧烤环节，还安排了零食套圈、足球比赛、飞盘投掷等趣味游戏，这些活动不仅考验了参与者的体能和技巧，也极大地增强了活动的互动性和趣味性。交通银行安庆分行的员工携家人踊跃参

与，现场洋溢着热烈的气氛，大家纷纷表示，这次家庭日活动让他们享受了欢乐与温暖，感受到了来自银行的关怀与温度，同时也坚定了与银行共同成长信心与决心。

交通银行安庆分行相关负责人表示，此次活动不仅是一次员工及其家属的聚会，更是一次将“五要五不”理念融入企业文化建设的生动实践。未来，交通银行安庆分行将继续坚持以人为本、关爱员工的原则，不断创新开展文体活动，致力于为员工营造一个健康和谐的工作环境，与员工“共创、共荣、共享、共发展”，为分行的高质量发展注入新的活力与动力。 陈昕

## 兴业银行安庆分行：

### 积极开展反电诈宣传活动

近日，兴业银行安庆分行开展反诈宣传进企业系列活动，旨在进一步提升企业员工的反诈意识，有效预防和遏制电信网络诈骗案件的发生。

该行成立宣传小组深入企业，为员工举办反诈知识讲座。通过悬

挂“反诈识诈 安全支付”横幅、发放宣传单页、案例讲解等方式，详细介绍了电信诈骗、网络诈骗、信用卡诈骗等常见诈骗类型的特点和作案手法。该行工作人员还结合实际案例，分析了诈骗分子的惯用套路和应对策略，提醒员工要时刻

保持警惕，不轻易相信陌生人的来电、短信和网络链接。同时，设置了互动环节，鼓励员工分享自己或身边人的遭遇，共同探讨防范诈骗的方法。通过活动，企业员工对电信网络诈骗的认识有了显著提高，纷纷表示会将学到的知识运用到日

常生活中，提高自我防范能力。

兴业银行安庆分行相关负责人表示，将持续开展反诈宣传工作，拓宽反诈宣传渠道，深入贯彻落实《中华人民共和国反电信网络诈骗法》，推动“资金链”治理再上新台阶。 邢叶轩

## 金融业数据跨境流动合规指南将出炉

2024年世界互联网大会乌镇峰会不断释放出数字经济最新政策信号。在11月21日举行的2024年世界互联网大会乌镇峰会“数据治理”分论坛上，中国人民银行科技司司长李伟透露，正加紧出台促进和规范金融业数据跨境流动合规指南，在金融数据跨境流动领域将给予金融机构更加清晰的引导。

### 人工智能与制造业深度融合

在近日举行的2024年世界互联网大会乌镇峰会“人工智能赋能新质生产力发展”分论坛上，工业和信息化部副部长张云明介绍，我国人工智能产业蓬勃发展，产业体系逐步完善，企业数量已超过4500家，智能芯片、开发框架、通用大模型等创新成果不断涌现。同时，人工智能基础设施加快布局，云计算超算等协同发展，算力规模位居全球第二名。东数西算等重大工程加快推进，5G基站超过400万座。此外，人工智能与制造业

深度融合，累计培育421家国家级智能制造示范工厂，72家中国企业入选全球灯塔工厂，占全球42%，有力推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。

张云明表示，要坚持创新驱动，围绕算力、算法、数据等技术，加大创新攻关力度，推进软硬件适配，构建从智能芯片、到算法框架、到大模型的全栈式产业链，加快大模型技术迭代和产品升级。坚持应用推动，以人工智能+制造为重点，推动产业务实合作，共同推进人工智能技术在研发设计、中试验证、生产制造等工业场景应用，提升人工智能赋能制造业水平。

当日，在2024年世界互联网大会乌镇峰会上发布的《世界互联网发展报告2024》和《中国互联网发展报告2024》蓝皮书中，人工智能也是关键词。《中国互联网发展报告2024》显示，中国已建成近万家数字化车间和智能工厂，人工智能与制造业深度融合，在90%以上的国家级智能制造示范工厂中，人工智能、数字孪生等技术得到应用。

《世界互联网发展报告2024》明

确，人工智能技术领域正呈现出前所未有的创新活力和竞争态势，中美两国继续领跑人工智能。美国在顶级人工智能大模型开发、投入以及商业化应用等方面保持领先，中国在人工智能创新潜力和市场规模等方面呈现优势。

### 不断完善数据跨境管理体系

随着全球数字经济的发展，数据的产生、存储、处理越来越不受地域限制，数据跨境流动成为常态，如何有效地保障数据跨境流动安全，实现发展与安全的平衡，是重点也是难点。

李伟在当日举行的2024年世界互联网大会乌镇峰会“数据治理”分论坛上介绍，正在加紧出台《促进和规范金融业数据跨境流动合规指南》，期望就金融数据跨境流动给予金融机构以更加清晰的规则指引。

李伟表示，金融业作为典型的数据密集型行业，在高水平对外开放的大背景下，正经历着深刻变革，金融

数据跨境流动需求快速增长。“我们希望在合法合规的框架下，进一步便利金融数据跨境流动，为金融机构跨境展业扫除障碍。”李伟说。

国家互联网信息办公室网络数据管理局数据安全监管处副处长薛飞介绍，3月出台的《促进和规范数据跨境流动规定》，对安全评估、标准合同等制度的施行和衔接作出调整和优化，放宽了数据跨境流动条件，收窄了数据出境安全评估范围。从实施效果看，出台《规定》以促进数据跨境流动的预期目标基本实现。

例如，数据出境安全评估平均用时大幅缩短。今年以来，数据出境安全评估用时持续下降，平均用时目前已降至不到30个工作日。

薛飞表示，国家网信办将紧跟数字经济发展需要，强化政策供给，不断完善数据跨境管理体系，实现高质量发展与高水平安全良性互动。持续优化数据出境管理机制，加强与各地、各部门协同联动，推动各项政策措施高效实施，指导帮助在华企业合规有序开展数据跨境流动，支持企业服务全球市场。

来源：新华网



**中國銀行** 安徽省分行  
BANK OF CHINA ANHUI BRANCH

# 中銀E貸

申请成功 放款有机会获  
¥50 微信立减金 ¥150 微信立减金

年化利率3.4%起

活动时间：2024年6月1日至2024年11月30日  
活动对象：安徽地区客户  
活动内容：  
1. 活动期间，中银E贷申请成功的客户可获赠价值50元微信立减金一份。  
2. 活动期间，中银E贷新、老客户单笔提款5万元（含）以上且在次日5号仍有余额的客户，可获赠150元微信立减金一份。  
立减金需绑定中行借记卡使用，活动期间每个客户每项活动仅奖励一次。数量有限，先到先得。  
活动路径：  
活动期间将每月为符合条件的客户兑付微信立减金，满足条件的客户可于申请成功或提款的次日10-20日登录我行手机银行APP-生活频道-为您推荐-惠享安徽-惠享福利-中银E贷活动，领取微信立减金并绑定中行借记卡使用，未在上述时间内领取视为放弃领取资格，逾期不补。微信立减金领取有效期为7个自然日。具体使用规则以及咨询渠道可扫码登录手机银行活动专区查看活动细则。  
※ 详情请咨询中国银行安徽省分行各营业网点。



农情相伴  
打造人民满意的养老金融特色银行

“农银养老”覆盖养老金金融、养老服务金融、养老产业金融三大领域，夯实养老金融科技支撑，强化养老金融消费者权益保护，致力于打造高质量养老金融服务体系，繁荣养老金融生态，全力服务好人民群众养老生活。

www.abchina.com  
www.95500

中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

农银养老  
养老 养老 养老

# 共建共享文明城

安慶日報公益发布